

药店卖断货,长沙新冠自测试剂热销

注意:不能代替核酸检测,呈阳性需及时反馈结果 国家医保局:抗原检测临时性纳入医保



长沙市老百姓大药房湘雅店,新冠检测盒已上市销售。湖南日报全媒体记者 童迪 摄



扫码看新闻

3月21日,家住长沙市开福区的市民刘思琳向三湘都市报反映,因家里有行动不便的高龄老人,她想购买新冠抗原自测试剂产品备用,前往湘雅路老百姓大药房,却被告知已经卖完了。

湖南省首批试剂产品在多家药店开售。目前销售状况如何?有哪些注意事项?记者进行了走访了解。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐 程韫玉

首日销售超万份,多家药房已卖断货

记者来到刘思琳前往的老百姓大药房湘雅路店,被告知确实已经售罄。

“第一天开售,线上线下就卖了10000多份,市场需求非常大,供货比较紧张。”药房负责人表示,暂时无法保证所有门店有货,但正在紧急协调上货中。目前,该药店线上销售正常进行。

随后,记者走访了长沙市岳麓区、开福区等多个区域的养天和大药房、千金大药房、益丰大药房等药店,部分药店均已售完。

“我们现在还有现货,但也不是所有门店都有。”益丰大药房相关工作人员告诉记者,正在全省多个市州铺开销售,但因部分区域的监管部门需要审批,所以相关工作正在进行中。

审批通过品牌达17个,线上销售稳定

记者从国家药监局官网获悉,截至3月18日,国家药监局已批准17个新冠病毒抗原检测试剂产品。

尽管新冠抗原自测产品实体店供货比较紧张,但线上销售稳定,价格高低不一。

美团买药中,多个品牌的产品都有售,部分药房门店是现货,大多为预售,价格多在20元—30元左右。其中天津博奥赛斯品牌的试剂盒(胶体金法)为25元/份,需要配送费6元,一到三天到货。北京金沃夫品牌试剂盒(乳胶法)25.8元/份,预计七天左右发货。北京热景生物品牌试剂盒(胶体金法)17.9元/份,需要一到三天到货。

天猫好药中,即时发售的广州万孚品牌试盒20人份/盒,420元/份;南京诺唯赞新型冠状病毒抗原检测试剂盒(胶体金法)20人份/盒,456元/盒。

预售的北京万泰生物品牌试剂盒(胶体金法)10人份/盒,239元/份,需要两天左右发售。

提醒

●抗原自测结果阳性怎么办?

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉表示,自测结果呈阳性要向辖区社区进行报告,社区通知急救中心呼叫120专用救护车辆,把抗原检测阳性患者闭环转运到具有核酸检测条件的医疗机构再进行核酸检测,如果核酸检测阳性,再进入到感染者管理的流程。

●抗原检测能替代核酸检测吗?

不能!国家卫生健康委临床检验中心副主任李金明表示,究其原因是抗原检测的灵敏度相对较低,通常只有当感染者处于急性感染期,即体内的病毒载量处于较高水平时,抗原检测产品才能检测到。

链接

国家医保局: 新冠病毒抗原检测 临时性纳入医保

3月21日,国家医疗保障局网站发布《国家医疗保障局办公室关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》,要求各省按程序将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录。

《通知》提出,参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行规定支付,在定点零售药店购买检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

戴好口罩,保持一米距离

湖南疾控发布核酸检测注意事项

三湘都市报3月21日讯 核酸检测前后需要注意哪些问题?做完核酸检测就可以放心了吗?今天,湖南省疾控专家一一为您解答。

疾控专家表示,做核酸检测前2小时尽量避免进食,以免引起呕吐;采样前30分钟做到不喝饮料(包括不喝水)、不吸烟、不喝酒、不咀嚼口香糖等;临检要减少吞咽动作,不做清嗓子(例如咳痰、吐痰)动作。采集鼻咽拭子前,被检测者应告知采集人员是否有相关既往病史或相关事项。检测者需要正确佩戴口罩,检测前取下口罩,检测后立即戴好,可准备一个备用口罩,污染后方便随时更换。自觉保持一米线距离,不聚集、不扎堆,避免交叉感染。

在采集口咽拭子时被检测者头后仰,张口发出“啊”音,有助于暴露咽喉,但过程中会出现刺激性干咳、恶心、呕吐等症状,被检测者可配合采集人员尽量放松、深呼吸;采集过程中可能出现鼻部酸痒感,刺激打喷嚏,可立即用纸巾或手肘遮挡。

采集后立即离开采集地点,避免在采集地点周围吐痰、呕吐。接种新冠疫苗48小时内不要进行核酸检测。

做完核酸检测就可以放心了吗?从国内发生的多起疫情都需要多轮核酸检测来看,答案显然是否定的。从以往的防控经验来看,出现过多次核酸检测都是阴性的境外输入病例,而这与采样人员的技术水平、采样时机(已感染而尚未开始排毒)、病毒在体内的滴度、检测试剂的灵敏度、检测人员的操作水平等都息息相关。

■全媒体记者 李琪 通讯员 张亚娜 实习生 肖雨璐

00开头的“流调电话”是诈骗!

警方提醒:警惕借防疫之名的诈骗新手段



扫码看视频

三湘都市报3月21日讯 长沙市警方今日发布预警,提醒广大市民谨防借防疫之名的诈骗新手段。

近段时间,长沙市公安局岳麓分局反电诈中心发现,10余名群众收到以“00”开头的电话号码,对方自称是长沙疾控中心人员,根据“流调”观察到预警对象是密切接触者,需要马上进行隔离。

民警介绍,骗子接下来大多以两种方式行骗:一是谎称当事人因为感染风险高,必须采取集中隔离,要求当事人添加对方微信或QQ,以需提前缴纳住宿、餐饮费等名义,要当事人向其提供的银行卡账户进行转账;二是添加当事人QQ或微信后,要求当事人扫码下载一个假的APP,市民按要求填写身份证、银行卡信息和电话号码后,会收到一个验证码,骗子以要验证码重新办理行程码为由,将市民银行卡里的钱骗走。

“‘00’开头的,还有‘+’号开头的,多数属于一些境外诈骗电话。”反诈民警何警官提醒。

真假流调电话如何区别?民警教你几招识别真假。流调电话基本都是本地手机号或者固定电话,绝不可能是境外电话;流调电话可以回拨,诈骗电话基本都不能正常回拨;流调电话肯定不会问你的银行账号,不会让你下载任何APP,更不会让你开屏幕共享。

此外,警方还提醒,要警惕声称“快递涉疫”类诈骗、虚假预约疫苗接种类诈骗、花钱购买核酸检测“快速通道”、虚假“密接信息”类诈骗等诈骗手段。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘青